新思路。

儿童科普剧进社区

儿童科普剧,将优秀的儿童剧带到了社区

孩子身边,开拓出"科普剧进社区"的文化

了爱好科学的主人公"小坚果"和爷爷一起

通过掌握的科学知识打败邪恶博士的故 事。短短60分钟的剧情里却包含了10多个

异彩纷呈的化学和物理实验,让孩子和家

长们看得目不转睛。铅笔电灯、无字天书、

魔瓶精灵、大象牙膏、瓶吹气球、听话药水,

每个实验都邀请小朋友上台体验,把课堂

中学习的知识用小故事串联起来,让孩子 们在玩中学,真正体会到了快乐式教育的

乐趣。"空气大炮"利用空气动力学打出的 "炮弹"让孩子们惊喜连连,都想上台体验 一番,"追踪烟雾"冒出的白烟让邪恶博士

和他的助手无所遁形。活动不仅给孩子们

带来了乐趣,更让家长们大开眼界,大家都

纷纷表示原来孩子还可以这样学习,希望

以后街道能举办更多高水平的活动,让孩

子和家长们不出社区就可以学到知识、开

●近日,12名小学生参加了由北方工

业大学主办的城市道路交通智能控制技术

北京市重点实验室参观项目活动。在实验 室中,相关负责人为学生和家长演示了简 易加法器、七音色按键琴、红外报警器等实

验,通过模型展示了对抗机器人项目。孩

子们还参观了城市道路交通智能控制技术

北京市重点实验室。此次活动得到了家长 们的一致认可,激发了小学生对于参与科

隋俊宇

阔视野、增长见识。

简讯

本报讯(通讯员田欣)8月9日,苹果园 街道上演了"科学撞地球"之《爷爷的秘密》

《爷爷的秘密》以科学实验为主,讲述

我区召开扬尘污染控制工作会

本报讯(通讯员张勤勤)为 改善我区大气环境质量,加强 扬尘污染治理,全面提升精细 化管理水平,8月9日,石景山区 生态环保委在老山街道组织召 开扬尘污染控制工作会。副区 长李金克出席会议,区环保局、 住建委、城管委以及各街道办 事处等24家区生态环保委成员 单位主管领导参加会议。

地,召开了扬尘污染防治现场 超常规的措施和力度治理大气

会,区环保局相关人员介绍裸 地覆盖要求,分析了老山环境 监测子站数据变化。现场会 后,在老山街道召开工作讨论 会,区环保局介绍了裸地防尘 网的细化标准,对全区裸地台 账的责任部门、属地街道进行 详细梳理,各部门就相关扬尘 污染防治工作进行工作讨论。

李金克提出四点要求,一是 在金宝山农贸市场拆迁工 充分认识问题严重性,要采取

污染,完成PM2.5控制在60微 克/立方米左右的任务。二是充 分认识时间的紧迫性,要以刻 不容缓的态度落实各项措施, 加强环保督察力度,坚持不懈 打好大气污染防治攻坚战。三 是充分认识精细化管理的可行 性,以我区城市化管理体制改 革为基础,加大大气污染防治 资金投入,加强各类施工工地 现场管理。四是充分认识苫盖 的必要性,严格落实各类工地、

最大限度减少扬尘对大气造成 的污染,切实有效改善我区空 气环境质量。



心理辅导进社区 为社区工作者缓解压力

本报讯(通讯员于曼)"管 理好情绪,才能更好地开展工 作,服务居民。"8月9日,区妇联 与古城街道共同举办"压力调 适传递关爱"心理健康讲座,来 自古城街道22个社区的书记、 主任30余人参加了活动。

区妇联相关负责人表示: "创无违建社区百日会战"工作

已进入攻坚阶段,街道社区工 群众,任务艰巨、工作繁重,普 遍都承受着不同程度的心理压 力。大家只有保证良好的心 态,提高沟通能力,才能在拆违 工作中赢得居民群众的配合和

讲座邀请了北京师范大学

作者作为中坚力量,直接面对 理咨询师张海峰,通过讲解与 能提高日后工作的服务水平。 心理疏导,教会大家自我缓解 压力、身心放松等方法,同时还 传授与群众沟通的技巧。

> 参加培训的社区工作者表 示:"平日繁重的工作让我积攒 了不少负面的东西,经常不知 道如何发泄和处理。此次培训

应用心理学博士、国家二级心 我受益匪浅,不仅自我减压,还



区红十字会

多举措服务助力"百日会战"

本报讯(通讯员王进)近期 无违建社区"百日会战"也进入 到了决战阶段。区红十字会积 极发挥自身优势,助力百日会 战专项行动。

正值三伏酷暑,我区的创基本 9个街道(鲁谷社区)拆违整治 分指挥中心、12个农工商公司、装有十滴水、藿香正气水、速效 信访办及创基本无违建社区 救心丸等12种药品的急救包。 "百日会战"一线的单位配备了 50个装有防暑降温药品、应急

一线的工作人员配备了500个

针对天气热,易患突发疾 病的情况,区红十字会在街道、 顺利开展。

据了解,区红十字会为全区 救护用品的急救箱;为战斗在 社区、交警支队开展了5期心肺 复苏技术培训班,提高他们的 自救互救能力;在石景山红十 字蓝天救援队开展了应对突发 事件演练,确保拆违整治工作

日常生活中怎样预防颈肩腰背痛

颈肩痛和腰背痛也是亚健康的一 种重要表现。长庚医院骨科医生表 示,颈肩痛、颈椎病的多发,与工作、 休息和时间安排发生改变相关。

不良姿势易致颈椎病

人们的一些自己感觉很舒服的 不良姿势,会在不知不觉间造成颈肩 痛甚至发展成颈椎病。如有的人喜 欢歪在椅子、沙发上接电话或看电 视、看书等,或是伏案工作时头离桌 面太近,俯卧在床上托腮看电脑、看 书、看电视……这些姿势虽然自己感 觉比较舒服,但在这种状态下人的颈 椎和腰椎以及这些部位的肌肉处于 一种不正常的弯曲中,时间长了就会 感觉脖子、腰背酸痛,甚至带来骨骼、 椎间盘的变化,导致骨质增生、椎间 盘变化、增生等,最后发展成颈椎

案工作后就更容易出现颈肩痛,甚至 于预防颈肩痛也是非常有效的。 进一步发展为颈椎病。此外,司机、

也是这类疾病的高发人群。

学活动的热情。

颈肩腰背痛的预防

要预防颈肩痛和颈椎病,长期伏 案工作者应定时改变头部体位,加强 颈肩部肌肉的锻炼。工作或看电视45 分钟,做头及双上肢的前屈、后伸及旋 转运动,既可缓解疲劳,又能使肌肉发 达,韧度增强,从而有利于颈段脊柱的 稳定性,增强颈肩顺应颈部突然变化 的能力。还可以试着双手抱头,把头 往后仰,重复做两三次,这种简单的动 作可以使肌肉的疲劳瞬间得到放

一些很简易的颈肩痛的自我保健 方法随手可得,经济又高效,热水袋就 是其中之一。洗热水澡也是颈椎保健 的好办法,洗澡时用热水使劲儿冲颈 部,可以很好地放松颈部肌肉运动。 运动也是很有效的预防方法,每天慢 颈椎相关性慢性劳损还与人的 跑或快走,即使是下班时少坐1、2站 职业有高度相关,如白领阶层长期伏 车,都可以很好地放松颈椎及肌肉,对

此外,注意颈肩部保暖,避免头颈。 会计以及保持相同姿势工作的工人, 负重物,避免过度疲劳,坐车时不要打



北京长庚医院健康教育知识普及 健康热线:010-88296363

纪念建军90周年馆藏档案拾零(二)

旅档案,以回顾人民军队的 生态"建设服务。

为庆祝中国人民解放军 光辉历史,弘扬伟大的爱国 建军90周年,石景山区档案 主义精神,传承红色基因,凝 局馆从馆藏中遴选了部分军 聚发展力量,更好地为"两大



1949年,《人民日报》关于"八勇士"的报道 (复印件),该报道记载了解放石景山时占 领石景山发电厂的八名战士不怕牺牲、英 勇作战的故事



军旅



抗美援朝时期,志愿军使用的茶缸及赴朝 慰问团赠予志愿军的方巾。





纪念章(渡江胜利纪念章、解放西南胜利纪念章、 解放华中南纪念章、华北解放纪念章、解放奖章、 解放东北纪念章、人民功臣纪念章)